

INFORMACE Z OBCE

ČERVEN 2021



Vážení spoluobčané!

Již více než rok žijeme v pandemii, v době, která se vymkla kontrole a přinesla takřka každému z nás, ale i samosprávám a našemu státu mnoho těžkostí, útrap a bohužel často i oběti nejvyšší. Nesmírně je nám líto každého lidského života, o který přišly naše rodiny, naše společnost, naše obec. V naší obci bylo největší množství pozitivních případů v období po Vánocích. Věřím však, že se již situace obrací k lepšímu a společným a zodpovědným přístupem směřujeme ke konci epidemiologického stavu a ke konci zavedených opatření. Přestože se nám spousta z nich nemusí líbit a určitě nelíbí, apeluji na všechny – budme v naší obci k sobě navzájem ohleduplní tak, abychom tímto těžkým obdobím prošli co nejlépe v pořádku, a navíc s čistým svědomím vůči ostatním.

Chod obce se ani v nelehké době nezastavil. Úřad byl a je stále v provozu, byť nějakou dobu byly omezeny provozní hodiny.

Obchody jsou a byly bez přestávek a omezení otevřené jen díky personálu a jeho zodpovědnosti, za což je nutné těmto lidem velmi poděkovat.

Poděkování patří taktéž ředitelce a učitelkám základní školy, které zvládaly jak distanční výuku svých žáků, tak i s nařízeními prezenční výuku a nákaza se ve škole ani neobjevila.

Také v mateřské škole, mimo jarní uzavření, provoz až do doby vládního opatření fungoval. Bohužel na začátku letošního roku s omezeným provozem, ale ten byl zaviněný absencí učitelek, kdy došlo k zachycení nákazy v jejich rodinách. Nicméně školka byla otevřená, a kdo potřeboval, dítě do školky mohl umístit.

Školní jídelna stále vaří a vydává obědy, a to i v době, kdy byla mateřská škola uzavřená. Obědy se vaří pro dospělé strážníky, ale za dotovanou cenu oběd mohli odebírat rodiče pro děti z mateřské školy i žáky ze základní školy.

Takže poděkování patří i všem z mateřské školy, včetně personálu školní jídelny.

V době omezení a dalších restrikcí jsme podávali řadu potřebných informací prostřednictvím SMS zpráv a e-mailem. Opět apeluji na ty, kteří ještě nemají přihlášený odběr SMS zpráv z obce, aby tak učinili a mohli tak získávat důležité informace. Přihlásit se můžete pomocí

formuláře, který je přílohou, nebo pomocí přihlašovacích údajů na webových stránkách obce. Ke konci května 2021 evidujeme 313 zaregistrovaných občanů, kterým SMS zprávy chodí...

Lze se také ale zaregistrovat k odběru rychlých zpráv, které jsou zasílány na e-mailové adresy, a ty kopírují hlášení místním rozhlasem. Opět je možná registrace přes webové stránky obce.

Bohužel doba pandemie, snad kvůli nevytíženosti mládeže, která se doma (zavřené školy takto dlouhou dobu vnímám jako nejhorší krok naší vlády) nudila, přinesla větší projevy vandalismu v obci. Tato situace je čím dál horší, nevím, na koho apelovat? Na mládež, na její rodiče? Přece zde všichni žijeme, užíváme dětská hřiště, mobiliář obce atd. Proč někdo musí rozbít a zdemolovat nejen odpadkové koše, ale i lavičky a další? Občas se práce kolem vybavení hřišť a zázemí zdá opravdu marná a bezúčelná. Je smutné, že nakonec budeme nuceni přistoupit ke zřízení obecní policie, jednání v této záležitosti jsou již v chodu. Finanční prostředky vynaložené na takovou službu jsou nemalé a určitě by se daly využít efektivněji pro dobro obce...

Navzdory všem potížím současné doby si můžeme opět jen přát, abychom se co nejdříve přiblížili k běžnému životu.

Miroslav Kubíček, starosta

Co se událo a co nás čeká

I letos nás ale čeká další práce, a s ní spojené omezení v dotčených částech obce. Dokončujeme kanalizaci v hůře přístupných ulicích, a to v Závodí, v Dymači za hasičskou zbrojnicí, v Dolíčku a v Nenakonicích za areálem HSTS. Ty nejhorší výkopové práce by měly být dokončeny do konce letošního roku a v roce příštím se budou už „jenom“ dokončovat všechny povrchy. Existuje harmonogram prací, takže s nějakým nadhledem jsme případně schopni podat informaci, kdy a v jakém rozsahu budou dané lokality stavbou dotčeny.

I v letošním roce se bude pokračovat s prací v budově základní školy. Z dotace MAS dojde k rekonstrukci stávající kuchyňky a vznikne učebna praktické výuky s novým nábytkem. Škola se stane bezbariérovou, naplánovaný je „schodolez“ do patra.

Předpokládám, že v letošním roce už dokončíme nový územní plán obce a poté přistoupíme k jednání o prodeji pozemků, určených k výstavbě RD.

Rozpočet obce na rok 2021 - zkráceně

- Příjmy celkem	Kč: 36.240.328,01
- Zapojení zůstatku z min.let do používání ve výši	Kč: 34.374.782,33
- Výdaje celkem	Kč: 70.615.110,34

Po zapojení zůstatku z roku 2020 do příjmové části rozpočtu bude rozpočet na rok 2021 vyrovnaný.

Správa hřbitova

Od konce minulého roku je v platnosti nový hřbitovní řád. Níže uvádíme nejdůležitější výpis z řádu:

POKYNY PRO POHŘBÍVÁNÍ dle ŘVP v OBCI VĚROVANY
Řád veřejného pohřebiště Věrovany, platný od 1. 11. 2020.

Zájemce o pořízení hrobového místa se musí osobně dostavit na Obecní úřad Věrovany, kde bude dohodnutý pronájem konkrétního hrobu, jakož i všechny další podmínky zřízení hrobu.

Ke zhotovení hrobky, náhrobku, hrobového zařízení na pohřebišti, nebo úpravě již existujících je oprávněn pouze vlastník nebo jím zmocněná osoba po prokazatelném předchozím souhlasu nájemce hrobového místa a provozovatele pohřebiště za jím stanovených podmínek.

Nájemce hrobového místa, který vyřizuje pohřeb, je předem povinen ohlásit na obecním úřadě:

1. jméno a příjmení zemřelé osoby, jejíž lidské pozůstatky budou na pohřebišti ukládány, místo a datum jejího narození a úmrtí, pohřbívání do země je možné pouze se souhlasem provozovatele pohřebiště.
2. List o prohlídce zemřelého nebo doklad o zpopelnění,
3. údaje o předešlých zemřelých, kteří jsou v hrobě uloženi, a to datum pohřbení, místo uložení v hrobě / vpravo, vlevo, nahoře, dole/, případně číslo urny,
4. Písemnou žádost o otevření hrobu
5. Kopii smlouvy mezi provozovatelem pohřební služby a vypravitelem pohřbu
6. záznam o nebezpečné nemoci, pokud lidské pozůstatky, které jsou ukládány do hrobu nebo hrobky, byly touto nemocí nakaženy.

Otevřít hrob nebo hrobku na pohřebišti, ukládat do nich lidské pozůstatky nebo provádět exhumaci je oprávněn pouze provozovatel pohřebiště nebo provozovatel pohřební služby, na základě smlouvy s vypravitelem pohřbu.

Seznamte se s novým ŘVP kvůli jeho dodržování, neznalost ŘVP neomlouvá!!!

Řád veřejného pohřebiště je k nahlédnutí na OÚ Věrovany, kancelář č. 2 a na webu obce: www.verovany.cz, sekce dokumenty, obecní vyhlášky: <http://www.verovany.cz/index.php?id=38>

Dále platí zákaz vstupu se psy a jízdními koly na hřbitov. Před vchodem je umístěný stojan na kola, kde své kolo můžete uzamknout. Apeluji na všechny, jak návštěvníky hřbitova, tak na účastníky pobožností, kteří svá kola „parkují“ na hřbitově a kolem kaple, aby tak nečinili. Zákaz není daný proto, aby se porušoval, ale aby byl dodržován.

Odpady

V letošním roce platí stejná výše poplatku za svoz komunálního odpadu, ale do budoucna bude jeho výše neudržitelná. Množství odpadu se u nás stále zvyšuje, ale je v platnosti nový zákon o odpadech, který stanovuje naopak klesající trend množství odpadu. Jak odpadů přibývá, tak přibývá i „neskutečný svinčík“ kolem kontejnerů na tříděný odpad. Ukažte mi nějakého občana, který toto má doma a kterému se to líbí. Musíme pořád jenom po někom uklízet? Co vzhled obce? To nemluvím o vývozu různých odpadů (sutě apod.) na polní cesty a v neposlední řadě rabování dřeva na obecních stromových porostech. Bohužel náklady na všechno popsané neseme všichni !!!

STATISTIKA OBYVATEL

K 1. 1. 2020 měla obec Věrovany celkem 1395 trvale přihlášených občanů, v průběhu roku se narodilo 14 dětí. V roce 2020 zemřelo 20 našich spoluobčanů. Z obce se odhlásilo 30 obyvatel, a naopak 34 se k trvalému pobytu přihlásilo.

K 31. 12. 2020 měla naše obec celkem 1393 obyvatel.

MÍSTNÍ POPLATKY A OSTATNÍ PLATBY V ROCE 2021:

TKO – popelnice	Kč 550,-	na osobu a rok	splatnost do 30.6.2021
Pes	Kč 100,-	roční poplatek	splatnost do 30.6.2021
Druhý a další pes	Kč 150,-	roční poplatek	splatnost do 30.6.2021
Pes (důchodce)	Kč 50,-	roční poplatek	splatnost do 30.6.2021
Druhý a další pes D	Kč 75,-	roční poplatek	splatnost do 30.6.2021
Stočné	Kč 850,-	na osobu a rok	splatnost do 30.6.2021
Nájem ob.pozemků	Kč 0,38/1m2	ročně dle smlouvy	splatnost do 30.6.2021

Rozhodně preferujeme bezhotovostní platbu.

Správně vypočítanou částku zašlete na účet číslo 180 105 0379/0800 a uveďte variabilní symbol pro identifikaci plátce, který se rovná číslu popisnému domu poplatníků.

Pokud hradíte poplatky za všechny poplatníky **najednou**, nemusíte vypisovat jejich jména.

V případě, že hradíte poplatky částečně , uveďte do zprávy pro příjemce jméno poplatníka.

VŽDYCKY JE DOBRÉ, KDYŽ Z VÝPISU Z ÚČTU POZNÁM, O KOHO JDE. POKUD NEIDENTIFIKUJI POPLATNÍKA, NEMOHU PŘÍŘADIT PLATBU K DANÉ OSOBE A TATO PAK ZŮSTÁVÁ DLUŽNÍKEM.

Pokud si nejste výpočtem jisti, nebo potřebujete další informaci k platbě, zavolejte nám na tel.č. 585964260, nebo napište e-mail na: obec@verovany.cz.

Poplatky se vybírají i v hotovosti na OÚ Věrovany v úředních hodinách, což je

Pondělí 7,30 – 12,00 hodin 13,00 – 16,00 hodin a

Středa 7,30 – 12,00 hodin 13,00 – 17,00 hodin

od 1.3.2021 do 30.6.2021.

Upozorňujeme všechny občany, že pokud poplatky neuhradí do 30. června 2021, budou tyto poplatky zvýšeny o 100%. Toto platí i v případě, kdy úhradu provedete po splatnosti bezhotovostně. Bude vám vydán zvýšený platební výměr a bude se vymáhat navýšení poplatku.

Ivana Musilová, správce poplatků